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SKRIFTLIG FRÅGA E-0831/09
från Gerardo Galeote (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Teknikfond för att främja forskning, utveckling och teknisk innovation i Spanien

Som svar på frågan P-6679/08 om genomförandet och förvaltningen av det operativa programmet för 
forskning, utveckling och innovation till förmån för företag – teknikfond, som riktar sig till alla spanska 
regioner anger kommissionsledamot Danuta Hübner att kommissionens enda bidrag till 
genomförandet av detta spanska program är förfinansieringsbeloppet, eftersom den spanska 
regeringen inte har begärt någon mellanliggande betalning.

I artikel 71 i rådets förordning (EG) nr 1083/2006 fastställs att medlemsstaterna före inlämnandet av 
den första ansökan om mellanliggande betalning eller senast inom tolv månader efter godkännandet 
av ett operativt program ska förelägga kommissionen en beskrivning av systemen för de förvaltnings- 
och kontrollsystem som inrättats.

Kan kommissionen klargöra om de spanska myndigheterna har uppfyllt denna skyldighet eller inte, 
och om ett av skälen till att den spanska regeringen inte har kunnat ansöka om ersättning för 
mellanliggande utgifter är att denna beskrivning inte har inlämnats?

Om den spanska regeringen inte har uppfyllt skyldigheterna enligt de allmänna bestämmelserna, vilka 
följder kan detta få när det gäller de medel som Spanien har mottagit?

I den spanska pressen har det ofta kommenterats att det finns stora intressekonflikter mellan två av 
de spanska ministerierna – ministeriet för forskning och vetenskap och ministeriet för näringsliv, 
turism och handel – som är de ansvariga ministerierna för förvaltningen av de medel som anslås för 
forskning, utveckling och teknisk innovation, inklusive den tekniska fonden, samt fördelningen av 
befogenheter mellan de två berörda statliga kanslierna. Den första konsekvensen har blivit att två 
stora program för forskning, utveckling och teknisk innovation har frysts inom det spanska 
programmet ”Ingenio 2010” som lades fram 2005 som ett statligt projekt med ett tydligt och prioriterat 
mål: att minska klyftan när det gäller forskning, utveckling och teknisk innovation mellan Spanien och 
grannländerna.

Anser kommissionen att meningsskiljaktigheterna mellan de statliga organ som ansvarar för 
förvaltningen av programmet kan leda till att inledandet av programmet försvåras och försena 
genomförandet?


